



The
ACHIEVERS IAS ACADEMY

A Serious & Genuine Institute For UPSC & BPSC

**DAILY CURRENT AFFAIRS
For UPSC/BPSC**

DATE : 21-08-2024

NOTE : Collect FREE copy of Monthly Current Affairs Magazine From our Centre



+91-84349 31877, +91-72506 67974



www.achieversiaspatna.co.in



achieversiaspatna@gmail.com



Orchid Mall, Boring Road (Opp: A.N. College) Patna 800001

डॉक्टरों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए सुप्रीम कोर्ट ने टास्कफोर्स का गठन किया

सुप्रीम कोर्ट ने मंगलवार को मेडिकल प्रोफेशनल्स के लिए सुरक्षा उपायों के तौर-तरीकों पर काम करने के लिए एक राष्ट्रीय टास्क फोर्स (NTF) का गठन किया। नौ सदस्यीय NT में वरिष्ठ डॉक्टर शामिल हैं जो अस्पतालों में सुरक्षा उपायों की सिफारिश करेंगे; अलग-अलग शौचालयों सहित बुनियादी ढांचे का विकास; महत्वपूर्ण अस्पताल क्षेत्रों तक पहुंच को सीमित करने के लिए तकनीकी हस्तक्षेप; CCTV कैमरे; रात में परिवहन का प्रावधान आदि।

CJI डी वाई चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली सुप्रीम कोर्ट (SC) की तीन जजों की बेंच ने कहा, "मेडिकल प्रोफेशनल्स और डॉक्टरों की सुरक्षा कानून लाने के लिए देश एक और बलात्कार और हत्या का इंतजार नहीं कर सकता"।

केंद्र को सभी सरकारी अस्पतालों में सुरक्षा और बुनियादी सुविधाओं पर राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों से तारीखें एकत्र करने के लिए एक महीने का समय दिया गया।

कोर्ट ने मामले की जांच कर रही सीबीआई को 22 अगस्त तक स्थिति रिपोर्ट पेश करने का निर्देश दिया।

कोर्ट ने प्रदर्शन कर रहे डॉक्टरों और मेडिकल प्रोफेशनल्स से काम पर लौटने का आग्रह किया और कहा कि उनकी चिंताओं का समाधान कोर्ट द्वारा किया जाएगा।

पश्चिम बंगाल सरकार ने राज्य द्वारा संचालित स्वास्थ्य सुविधाओं में सुरक्षा अधिकारियों के रूप में पुलिस और सेना के अधिकारियों को नियुक्त करने का आदेश जारी किया है। डॉक्टरों ने शीर्ष अदालत के हस्तक्षेप का स्वागत किया था, लेकिन कहा कि विरोध जारी रहेगा।

विरोध के बाद केंद्र सरकार ने लेटरल एंट्री रद्द करने का आदेश दिया

यूपीएससी ने मंगलवार को केंद्र सरकार के निर्देश के बाद लेटरल एंट्री के जरिए भर्ती के विज्ञापन को रद्द कर दिया। केंद्रीय मंत्री जितेंद्र सिंह ने यूपीएससी अध्यक्ष को लिखे पत्र में कहा, "प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का दृढ़ विश्वास है कि लेटरल एंट्री की प्रक्रिया हमारे संविधान में निहित समानता और सामाजिक न्याय के सिद्धांतों के अनुरूप होनी चाहिए, खासकर आरक्षण की प्रक्रिया के संबंध में। माननीय प्रधानमंत्री के लिए, रोजगार में आरक्षण हमारे सामाजिक न्याय ढांचे की आधारशिला है, जिसका उद्देश्य ऐतिहासिक अन्याय को दूर करना है।" श्री कुमार ने यूपीएससी अध्यक्ष को लिखे पत्र में लिखा।

यूपीएससी ने केंद्र सरकार के मंत्रालयों में सचिव स्तर के 45 पदों के लिए लेटरल एंट्री के आवेदन आमंत्रित किए थे। विपक्ष ने कहा था कि सरकार इसके जरिए आरक्षण को दरकिनार करने की कोशिश कर रही है।

एनडीए के सहयोगी लोजपा प्रमुख चिराग पासवान ने कहा था कि एससी और एसटी समुदायों के लिए आरक्षण के बिना इस तरह की भर्ती "अस्वीकार्य" है।

वर्षों के गतिरोध के बाद, भारत, मलेशिया ने रणनीतिक साझेदारी बढ़ाई, ब्रिक्स में प्रवेश पर चर्चा की

भारत और मलेशिया ने मंगलवार को संबंधों को "व्यापक रणनीतिक साझेदारी" में अपग्रेड करने का फैसला किया है।

भारत ब्रिक्स समूह में शामिल होने के मलेशिया के अनुरोध पर भी उसके साथ काम करेगा।

मलेशिया के प्रधानमंत्री अनवर इब्राहिम तीन दिवसीय भारत दौरे पर हैं। उन्होंने पीएम मोदी से मुलाकात की, दोनों नेताओं ने भू-राजनीतिक चुनौतियों के साथ-साथ इंडो पैसिफिक में तनाव पर चर्चा की।

पीएम मोदी ने मलेशिया को आसियान में भारत का एक महत्वपूर्ण भागीदार बताया।

2018 के बाद मलेशियाई पीएम की यह पहली यात्रा है

भारत-जापान ने इंडो-पैसिफिक पर केंद्रित 2+2 वार्ता की

जापानी विदेश मंत्री योको कामिकावा और रक्षा मंत्री मीनारू किलहारा "2+2" वार्ता के ताजा संस्करण के लिए नई दिल्ली में हैं।

विदेश मंत्री एस जयशंकर और रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने दोनों समकक्षों के साथ बैठक की।

दोनों पक्षों ने रक्षा सहयोग और इंडो-पैसिफिक पर चर्चा की।

भारत और जापान विशेष रणनीतिक और वैश्विक साझेदार हैं। दोनों देशों के बीच यह तीसरी "2+2" मंत्रिस्तरीय वार्ता थी।

पीएम की पोलैंड यात्रा के दौरान व्यापार, रक्षा और सांस्कृतिक संबंधों पर ध्यान केंद्रित किया जाएगा

पीएम मोदी की 21-22 अगस्त को वारसॉ यात्रा किसी भारतीय पीएम की 45 साल में पहली पोलैंड यात्रा होगी।

दोनों देशों के बीच हस्ताक्षरित समझौतों के दौरान व्यापार और रक्षा संबंधों को देखा जा सकता है।

पोलैंड ने यूक्रेन से लगभग 4,000 भारतीय छात्रों को निकालने में भारत की मदद की।



दोनों देशों के बीच एक अनोखा संबंध 1940 के दशक का है, जब 6,000 से अधिक पोलिश महिलाओं और बच्चों को जामनगर और कोल्हापुर की तत्कालीन रियासतों में शरण मिली थी। पोलैंड यूरोपीय संघ परिषद की अगली अध्यक्षता करेगा।

सुप्रीम कोर्ट ने किशोरियों को दिए गए हाईकोर्ट के 'सुझावों' की निंदा की

सुप्रीम कोर्ट ने मंगलवार को POCSO अधिनियम से जुड़े एक मामले में पिछले साल कलकत्ता उच्च न्यायालय के न्यायाधीश द्वारा दिए गए "अनुचित" सुझाव को खारिज कर दिया।

सुप्रीम कोर्ट ने एक ऐसे व्यक्ति को POCSO के तहत 20 साल की सजा सुनाई, जिसने 14 साल की लड़की के साथ बलात्कार किया था, लेकिन बाद में उससे शादी कर ली थी।

यह मामला 2018 में 25 साल के एक व्यक्ति द्वारा 14 साल की लड़की के साथ यौन उत्पीड़न का है। POCSO कोर्ट ने बलात्कार के आरोप में उस व्यक्ति को 20 साल कैद की सजा सुनाई थी।

कलकत्ता उच्च न्यायालय ने यह कहते हुए सजा को खारिज कर दिया कि लड़की उस समय दोषी के साथ रह रही थी, जब उसकी माँ ने उसे त्याग दिया था। दोनों को शादी के लिए मजबूर किया गया और लड़की का अब एक बच्चा है।

हाई कोर्ट ने किशोरों, खासकर लड़कियों से "अपनी यौन इच्छाओं को नियंत्रित करने" का आग्रह किया।

सुप्रीम कोर्ट (SC) ने 2023 में कलकत्ता हाई कोर्ट के फैसले का स्वतः संज्ञान लिया था।

जस्टिस ए एस ओका की पीठ ने हाई कोर्ट की "बलात्कार के मामलों में रोमांटिक मामलों की एक गैर-मौजूद श्रेणी को आश्चर्यजनक रूप से तैयार करने" की आलोचना की।

जस्टिस ओका ने हाई कोर्ट की टिप्पणियों को "अनुचित" बताया। SC ने कहा कि जजों को फैसलों में अपने निजी विचार रखने से बचना चाहिए।

SC ने POCSO के तहत आरोपित व्यक्ति की सजा को बहाल किया।

राशन की दुकानों का नाम बदलकर 'जन पोषण' केंद्र किया जाएगा

उचित मूल्य की दुकानों (एफपीएस) को राशन की दुकानों के नाम से भी जाना जाता है, अब उनका नाम बदलकर जन पोषण केंद्र किया जाएगा।

केंद्रों पर विभिन्न प्रकार की पोषण संबंधी वस्तुएं उपलब्ध होंगी। इसमें कम से कम 50 प्रतिशत ऐसी वस्तुएं होनी चाहिए जो पोषण संबंधी श्रेणी में आती हों।

इसकी घोषणा केंद्रीय खाद्य मंत्री प्रह्लाद जोशी ने की।

एफपीएस एक दुकान होती है, जिसे सरकार द्वारा सार्वजनिक वितरण योजना (पीडीएस) के तहत अनाज वितरित करने का लाइसेंस दिया जाता है।

प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना (पीएमजीकेवाई) के तहत 35 किलो अनाज परिवारों को मुफ्त में वितरित किया जाता है।

साथ ही सार्वजनिक वितरण योजना (पीडीएस) के तहत चुने हुए परिवारों को प्रति व्यक्ति प्रति परिवार 5 किलो अनाज अत्यधिक रियायती दर (गेहूं के लिए 2 रुपये प्रति किलो, चावल के लिए 3 रुपये प्रति किलो) पर प्रदान किया जाता है।

ये सभी काम एफपीएस के माध्यम से किए जाते हैं।

मेघालय में पोलियो के मामले वैक्सीन से उत्पन्न हुए हैं, अधिकारी ने कहा

लगभग एक सप्ताह पहले टिकरिल्ला के दो वर्षीय बच्चे में पोलियो के लक्षण पाए गए थे।

केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि वैक्सीन से उत्पन्न पोलियो का यह एक बहुत ही दुर्लभ मामला था।

ओरल पोलियो वैक्सीन (ओपीवी) में वायरस का एक कमजोर रूप होता है, यह पोलियो वायरस के खिलाफ प्रतिरक्षा प्रणाली को सक्रिय करता है।

बहुत ही दुर्लभ मामलों में वैक्सीन वायरस लंबे समय तक जीवित रह सकता है, जिससे वैक्सीन से उत्पन्न पोलियो हो सकता है।

डब्ल्यूएचओ ने भारत को पोलियो मुक्त देश घोषित किया है।

विश्व : _____

'मैंने अपना सर्वश्रेष्ठ दिया' बिडेन ने हैरिस को मशाल सौंपते हुए कहा।

सोमवार को शिकागो में आयोजित डेमोक्रेटिक कन्वेंशन में, अमेरिकी राष्ट्रपति जो बिडेन ने उपराष्ट्रपति कमला हैरिस को राष्ट्रपति चुनाव की कमान सौंपी।

उन्होंने कहा कि वह दौड़ से बाहर होने से दुखी नहीं थे, उन्होंने वही किया जो उन्हें सबसे अच्छा लगा ताकि यह सुनिश्चित हो सके कि उनके रिपब्लिकन प्रतिद्वंद्वी, डोनाल्ड ट्रम्प व्हाइट हाउस में वापस न आए।

बांग्लादेश की पूर्व विदेश मंत्री दीपू मोनी की हत्या की जांच की जा रही है

'अमेरिका को दक्षिण चीन सागर विवाद में हस्तक्षेप करने का कोई अधिकार नहीं है'



चीन ने मंगलवार को अमेरिका को चेतावनी दी कि वह फिलीपींस के साथ “दक्षिण चीन विवाद में हस्तक्षेप न करे”।

यह चेतावनी सोमवार को दक्षिण चीन सागर में चीन और फिलीपींस के तट रक्षक जहाजों के टकराने के बाद आई है। दोनों देशों ने इस टक्कर के लिए एक-दूसरे पर आरोप लगाए हैं।

अमेरिका ने दक्षिण चीन सागर में अन्य देशों की स्वतंत्रता में चीनी हस्तक्षेप का हवाला दिया था।

चीन के शी जिनपिंग ने उथल-पुथल भरी दुनिया में फिजी के साथ मजबूत संबंधों का वादा किया

फिजी के प्रधानमंत्री सिटवेनी रेबुका चीन की यात्रा पर हैं। उन्होंने चीनी राष्ट्रपति शी जिनपिंग से मुलाकात की

दोनों देशों ने व्यापार और मुख्य रूप से फिजी में चीन द्वारा निवेश से संबंधित कई समझौतों पर हस्ताक्षर किए। चीन फिजी बंदरगाह बनाने में भी मदद करेगा।

फिजी ऑस्ट्रेलिया के पास एक द्वीप है, लंबे समय से अमेरिका और ऑस्ट्रेलिया का इन द्वीपों पर दबदबा रहा है। लेकिन चीन ने इस क्षेत्र में अपनी मौजूदगी दिखानी शुरू कर दी है। पिछले साल चीन ने सोलोमन द्वीप के साथ एक बड़ा रक्षा समझौता किया था।



विज्ञान : _____

सुनीता और बैरी उम्मीद से ज्यादा समय तक आईएसएस पर रहेंगे। आगे क्या?

नासा ने कहा है कि बैरी विमोर और सुनीता विलियम्स 2025 में ही धरती पर लौटेंगे।

बोइंग स्टारलाइनर क्रू कैप्सूल ने उन्हें जून में अंतरराष्ट्रीय अंतरिक्ष स्टेशन (आईएसएस) से जोड़ा था। दोनों को एक हफ्ते के भीतर आईएसएस से लौटना था। स्टारलाइनर के हीलियम रिसाव और खराब थ्रस्टर्स के कारण यह देरी हुई है।

नासा ने आईएसएस को अतिरिक्त खाद्य और आपूर्ति भेजी है।



पाठ / संदर्भ

इथेनॉल मिश्रण कार्यक्रम पर

भारत 2025-26 तक 20% इथेनॉल मिश्रण प्राप्त करने की दिशा में आगे बढ़ रहा है।

इससे न केवल कार्बन उत्सर्जन में कमी आएगी बल्कि इथेनॉल बनाने के लिए फसलों की ग्रामीण अर्थव्यवस्था की आगे की मांग भी बढ़ेगी।

भारत में इथेनॉल मुख्य रूप से गन्ने और मक्का से बनाया जाता है। मक्का के आयात में वृद्धि एक चिंता का विषय है क्योंकि भारत के पास पहले से ही इथेनॉल बनाने के लिए अधिशेष गन्ना है। एक और चिंता पेय पदार्थों के लिए अल्कोहल बनाने के लिए इथेनॉल का उपयोग है।

NEW BATCH FOR 71ST BPS

FOUNDATION AND TARGET BATCH

HINDI & ENGLISH MEDIUM

BATCHES- ONLINE / OFFLINE





Starting From
26th August

www.achieversiaspatna.co.in 8434931877, 7250667974

Patilputra Colony, Near 181 Tennis Court, Opp: Awachi, Aditya Vision, Patna. 800013

